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Sij Versek,
?e vagy a rózsa ujju hajnal 
Ki az égboltnak adsz csodás fényt 
Sö tótellő, fénylő hajaddal 
Mely radomol királypalástként.

Dithyrambok csapnak az égig . .. 
Szivembe száll fönséges, uj dal,
I sak simítsd forró arcom végig 
Ralováoy, gyűrűs ujjaidda! . . .

Lelkem vihsrokverte tenger — 
Álommadarak csapzott szá! nnyal 
Bolyongnak, siklanak fölötte 
Ezer dal Ködbelepte szárnyal.

Hív annyi hely, ahol kikötnék 
Széles, megjárt, kényelmes utak .. 
Amerre én járok, az éjben. 
Lidérciányok lobognak, hunynak.

Előfizetési árak:
Helyben ; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken : negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

tollhbghtb: m.
— nov. 27.

(Egy kis bölcseség.) Van nekem egy 
öreg barátom, akit pályatársai „SignoP-nsk 
uevezgeírrek. Másik közös barátunkról be* 
szélgíttünk így ízben, akin az a tréfa esett 
meg, hogy nem egészen a korához illő sze­
relmi viszonyba keveredett, ezt pedig a szíi 
,ök határozottan ellenzik. Signor azonban 
bölcs ember és igy nyilatkozott az eset felől:

— Ha hozzam tartozóval történnék 
.iyeevalami, én bizony nem ellenezném, sőt 
azon lennék, hogy a párocska mielőbb össze- 
názosodjék. Ha a szülők ellenkeznek, a 
dolog elmérgaaü', még valami családi dráma 
fejlődhetik az esetből. Mig ha egybekelnek, 
bizonyos, hogy félév alatt elválnak, mert sz 
ilyen szerelmeket a vágy kielégülése után 
r.yomban követi a kiábrándulás.

Bölcs ember ez a Signor ! Elvét akár a 
politikában is alkalmazhatnék. Hogy háza­
sodjanak össze a nemzetiségek is hamarosan, 
ki Romániával, kí Szerbiával, ki Ausztriával. 
Rövidesen hajbakapaának uj íegyvertársukkfel 
ét viaszakiváckoznának az elhagyott jóságos 
es éhező édes anyához, Magyarországhoz. No 
de hát mindezt csak tréfából vetettük papi­
rosra, Ándrássy Gyula gróf fényes beszédé­
nek s hatása alatt.

*

(O-extrák — izé.) Az osztrák delegá­
tusok Budapesten vannak, tendégeiak. Ma­
gyarország még a régi „barbár“ módon 
lógja fel a vendégszeretet kötelességeit, 
azért Budapest nem fog tüntetni osztrák

A szerkesztésért ideiglenesen 
felelős :

KUTAS! IMRE

a* xtati'ikUut*áÁfa 4* öliór*
bzerk esz tőség és kiadóhivatal: 

Öebreoen, Oaapé-Titoa. — Telefon 2.7 ■>

ellenségei ellet-, mint ahopy Béisbeo caole- 
kedtek a magyarokkal. Még azt is „izének 
mondjuk, ha kihívóiig viselked-. ek. Pedi^ 
az ő „izé“-jük minden ízében izetlen izéikedéu. 
Már mint a Sehk-gal delegátus űré, aki többed-
magával megintet pel! álja a közöshadügy mir iEZ-
terl arra nézve, hogy a közös hadsereg résztvett 
a kassai honvédé miók leleplezésén. Az 
interpellálok kérdezik, hegy mivel mentheti 
a hadügyminiszter ezt a részvételt s hogy 
hajlandó e oda halni, hogy a Hentzi-emlé­
ket megfelelő nyilvános térre vigyék ? 
Az interpolálok megjegyzik, hogy Kassán 
nem ksgyelates ünnep volt, hanem a ma­
gyar szabadságharcnak valóságos spoxézisa. 
Ezen az ünnepen — pofinkéi jellege miatt 

a szolgálati szabályzat szerint aktiv tisz 
lek nem is veneitsk volna részt. — Helyes 
kis interpelláció. 0=yan boiond beszéd mintha 
mi, magyarokul, viszont azt követelnek Bécs­
iéi, hogy reciprocitásból, cserébe az arvdi 13 
vértanúért, ók is akasztassanak fel például 
... 13 osztrák delegátust! . . .

h tehetetlenség.
— nov. 27.

(ti.) „A teremtés koronája“. Mily 
büszkék vagyunk e eimre, melyet egy 
gyöngy pillanatban nagylelkűen saját 
önmagunknak adományoztunk. Mily gő­
gös fenséggel nézünk le az állatvilágra, 
mely oly mélységesen alattunk áll. Hi­
szen kimértük már a végtelen tért és 
bepillantottunk a legparányibb vízcsepp

Megyek uj p rtokhoz lihegve 
Kiveri homlokom a hőség 
Jaj, ha ott is a régi dal fogadja 

uj dalok kifáradt hegedűsét!A
Xuthi Sándor

A VARÁZSLAT.
Irta : 2soldo« László.

A , Szabadság* eredeti tárcája.
(Folyt, és vége.)

Talán tökéletes is lehetett volna a sze­
rencséje, ha a kaptafa bele nem szólt volna 
a dologba. A derék kaptát ugyanis János, 
az elhagj atett férj, egy darab ideig annál 

j jobban verte, minél inkább világos lett 
előtte, hogy hűtlen felesége sohasem fog 

' visszatérni hozzá, amikor aztán a varga 
végkép meg bizonyosod ott arról, hogy soha 

I vissza nem varázsolhatja (mivelhosy egy

mikrokozmoszába. Pontos rendszerbe 
szedtük az emberi lélek legfinomabb 
indulatait ; gépeink helyettünk végzik 
a legnehezebb munkákat; a gőz moz­
dony kerekei alatt összezsugorodnak a 
távolságok ; táviró és távbeszélő a sas­
nál is sebesebb szárnyakat kölcsönöz­
nek gondolatainknak. Oh, mi vakitóaa 
okos lények vagyunk. A termeszei 
hiába rejtegeti előttünk szent titkait ; 
ma-holnap bepillantunk az Istenség 
misztikus konyhájába és a szemébe 
kacagunk a Terem tőnek, hogy kisded 
büvészíöríélyait előttünk nem tudta 
jobban elrejteni és akkor azután ter­
mészetesen mi is olyan istenfélők le­
szünk. Miért is na? Hiszen félistenek 
már is vannak e ni!ágon. Igaz, hogy 
rendszerint nem is igán tűnnek ki kü- 
jönö lelki, vagy szellemi tulajdonsá­
gaikkal ; de már bennünk van, az 
ókortól fogva az istenek imadása. Egy 
sohasem volt elég ; látjuk, hogy még a 
jámr orságukrói hires zsidók is alighogy 
egy pillanatra maguk’-a hagyt* őket 
Mózes, máris felállították az egy igaz 
Isten mellé az aranyborjúi. Jupiter ío 
nans, Mars, a hadak istene régi idők 
óta az operett-színpadokon tengetik 
kendőzött penzió s méltóságukat, de 
azért az őket helyettesítő földi féliste­
nekről nem mondtunk le, mert hízeleg 
az emberi hiúságunknak láthatni, hogy 
mibeiőlünk, emberekből lehetnek fél­
istenek is.

varázslónő ismerőse sem volt) az asszonyt, 
bánatában akkorát csapott szerszámával a 
kapta fejére, hogy ez — én magam láttam 
- beleájult.

Amikor a kapta felocsúdott alélteágá- 
ből, töprengeni kezdett a helyzetén, s a 
maga kaptafa eszével lassankint rájött, hogy 
ha Janó* varga boldogtalan a megszökött 
felesége miatt, annak senki más nem Wj$ 
a kárát, csak 6, meg újra csak 6. Tudniillik 
ő, az ártatlan kaptafa.

— Ez pedig tarthatatlan állapot — gon­
dolta magában — s ennek véget kell verni.

Arra azonban, hogy mikópen vessen 
véget Kétségbeejtő helyzetének, talán életé 
ben sohasem jött volna rá, ha egyszer egy 
vasárnapi munkaszüne'kor álmában meg nem 
jelenik előtte a vén mézeskalácsáé asszony 
ée meg nem kérdezi tőle

— Mondd csak jó k pta, akarod-e, 
hogy a vargáué visszatérjen a gazdádhoz és 
ünnepelt hercegi öböl megint egyszerű vargáné 
legyen ?
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Kz &z egész önkuitusz azokban 
mégU kissé inogni kezd, ha visszate­
kintünk az emberiség történetébe. 
Nem értjük itt azt a történelmet, me­
lyet még ma is az iskolában tanítanak, 
mely inkább a háborúk, hősök és így 
csaknem ismét félistenek története, ha­
nem az emberiség művelődésének tör­
ténetét. Arra a deprimált meggyőző­
désre jutunk itten, hogy akadtak ugyan 
minden korban egyes nagy szellemek, 
melyek felismerték a természet, az 
elet nagy igazságait, az emberiségnek, 
a nagy tömegnek azonban mindig igen 
nagy időre volt szüksége, inig az igaz­
ságokat megemésztette, mig az ige 
testet öltött.

Itt van a rabszolgaság története ; 
a boszorkánvbit tragédiája ; Galilei 
esete a nap körül forgó földdel. Ezer 
és ezer éven át voltak rabszolgák, 
miért ne legyenek ezentúl is ? Kvszá 
zadok óta ' égetünk boszorkányokat, 
miért ne égessünk ezentúl is ? A világ 
kezdete óta forog a nap a föld körül,

Polónyi Géza törvényjavaslatot terjesztett 
be a bírói és ügyészi szervezet némi módo­
sításáról. Utána Bakonvi Samu terjesztette 
ba a vóderő-bizo tság jelentősét több kérvény 
dolgában. Napirend élőit volt egy visszaszí­
vás is. Goldis László a tegnapi ülésen ezt 
a közbekiáltást kockáztatta meg :

— Nálunk Romániában !
Ma elmondta hogy itt estik nyelvbot­

lásról lehat tzó és neki Magyarország, amely­
ről úgy beszélhet, hogy : nálunk. Telje-en 
hideg fogadtatása volt ennek a kijelentésének.

dZABADBAO

miit akar az a hóbortos, vagy istent
káromló Galilei az ellenkező állítással ?

Százötven éve annak, hogy a nagy 
argói netnzetgazdáaz, Smith Adám fel­
állította a szabad kereskedelem, a 
laissez faire, a laissez passer elvét, 
hogy kikelt a céhek, kiváltságok és 
monopóliumok ellen. Azóta nagyot iOi* 
dúlt a világ.

Szent Klefoás, mikor jön már va- 
lahára egy uj Smith Adám, ki a genos- 
senschattlerekeí, a ring- és tröazt-zsi- 
ványokát és az azokhoz tartozó többi 
tolvajt kiveri a becsületes kereskede­
lem tiszta csarnokából!

GRSZiWYÍhUBS.
A képviselőhöz ülése.

cSajái tudésitönktó )
Budapest, uov 27.

A balügyi tárca részletes tárgyalását 
folytatta ma is a képviselőhöz s valószínű, 
hogy ma nem is fejt. zik be. Az ülés elején

(A belügyi tárca)
A költségvetés egyes tételeit Ráth Endre 

jegyző olvasta. A közegészségügyi tételnél 
Éber Aurél mondott hosszabb beszédet. 

Föltétlenül szükséges az orvosi ügy államo­
sítása. Helyesnek tartja, hogy az áilategesz 
«égügyi felügyeletet a főldmüvelésüg> i mi 
niszter fejleszti, de mindenesetre karakteri 
zálja állapotainkat, hogy mig például a b«d 
seregben a lovakat havonként megvizsgálják, 
az emberek feie meghal a nélkül, hogy va­
laha orvost látott volna, A tüdőgümőkór 
ijesztő terjedése mindenképpen megokolja az 
orvosok helyzetének javítását és számuk 
szaporítását.

A belügyminiszter figyelmét óe érdek­
lődését kéri a közegészségügyre koncentrálni. 
A javaslatot elfogadja. (N -gy helyeslés)

Vajda Sándor : Szintén a közegészség 
ügyi kérdéseiről szól Példátlan itt az el­
maradottság az egóoz öasabirodalomban . • • 

Markos Gyula : Ne bgszéljen itt őssz- 
birodalomrcl 1

Vajda Sándor . Magyar birodalomról 
' sem szabad már beszél ai?

Az o'vosok helyzete olyan nyomom- 
' aágos, hogv ez mindenképpen elrettentheti 
j a fiatalságot ettől a pályától.

A knőzi méregk-iverés lehetetlen lett 
volna, ha itt szakértő orvos van. A kör- és 
községi orvosokat államosítani kell-

Gróf Andiássy Gyű a : Megköszöni a 
képviselőknek, hogy a Ház figyelmét a köz- 
egészségügy kórdóséra felhívta. A pénzügyi 
(szempontok a kormány kezét megkötik, de 
áron lesz, hogy a lehetőség keretén belül 
fejlessze tárcájának ezt a tételét. Az orvosok 
fizetésének rendezése kérdésével régóta fog­
lalkozik s a törvényjavaslat készen is van s 
az 1908 iki költségvetésbe már be is fogja ál­
lítani a fölemelt fizetéseket. A tüdővész ellen 
való védekezésből a társad »lomnak is kikeli 
vermi a részét s iparkodni, fog, hogy az ér­
deklődést ráterülje. Amit Eber a kórházakról 
mondott, azt túlzottnak tartja. Nemrégiben

itt jártak az angol városok küldöttjei a azt 
mondták, hogy ilyen szép kórházakat még 
alig láttak. Nem az a baj, hogy a kórházak 
rosszak, csak az, bogy nines elég. A lípőV 
mezei tébolydát 6 maga is megvizsgálta a 
igen meg volt elégedve az állapotokkal. A 
táplálkozásra sokkal többet költenek nálunk, 
mint a külföldön. Az az állítás, hogy a köz- 
egészségügy terem is beviszik a nemzetiségi 
politikát, nem felel meg a valóságnak. U 13 
nemzetiségi vidékén lakik s űszeáaábaa sincs 
ettől a vidéktől megvonni az orvosi gondozói 
(Derültség.) Kéri a tétel megszavazását.

Vajda Sándor : Az orvosok fizetésren- 
dezésóröl szóló határozati javaslatot vissza
vonja. , ....

Elnök az ülést tíz percre felfüggeszt!.

13üfí. november 28.

Szünet után.
Az elnök az ülést újból megnyitja.
A jegyző tételenként olvass;» a jegy­

zőkönyvet.
A vízellátás tételénél
Török Kálmán (föláll )
Thaly Kálmán : Bocsánat, én beszélek 

Thalv Kamrán.
Közbeszól ások : Török Kálmán.
Thaly Kálmán : Bocsánat (Derültség.)
Török Kálmán : Sajnálja, hogy Vajda 

a papokat szütmarkusaggaí vádolja. Nem 
elégelje még mindig azt az összeget, me­
lyet a belügyi tárca költségvetésében a köz­
ségeknek ivóvízzel való edatásara fölvettük.
A tételt elfogadja.

*

(Távirati tudósítás.) A választók 
Összeírásáról szóló tételnél felszólal 
Szász József. Arra kéri a belügy­
minisztert, nyilatkozzék a választói jog 
reformjáról.

Gróf Andrásey Gyula belügymi­
niszter : Tekintettel az előrehaladott 
időre, csak röviden kivan nyilatkozni. 
Mikor tárcáját átvette, még nem ren­
delkezett a kerületek beosztására vo­
natkozó adatokkal Most folyik azok­
nak gyűjtése. Amint ez befejeződi*, 
utána rövidesen elkészül a választói 
jog kiterjesztéséről szóló javaslat.

Az interpelláló és a Ház a minisz­
ter válaszát tudomásul veszik.

Elnök ezután kihirdeti, hogy a 
Ház úgy általánosságban, mint rész 
leteiben elfogadta a belügyi költség­
vetést.

Ezzel az ülés véget ért,

— Hogyne akarnám — válaszok lelke­
sülten a k-.pt». — Csak az> nem 
kitü-iö asszonyság, hogy mikép történhetnék 
meg ez a visszatérés ? . .

— Hit úgy lelkem — nevetek csut vi 
cvorgással a mézeskalácsod — ha te éj idején 
oda mégy az ablakéhoz és bekopogtatsz 
rajta: Kérd vissza tőlük, amh megvetettél 
1'.álunk !_Mi aZ) — kérdezte mohón a kapta 9

— A mindennapi kenyér — felelt csön­
desen az asszony és a másik pillanatoan el­
tűnt akár a pára. „

Csakugyan, a kaptafa megfogadta a ka 
láesos asszony álombéli tanácsát s éj ide­
ién bekopogtatott a hercegnővé lett Anna
ablakán vig8z;a -Qiünk, amit megvetettél

39.iu-.K-. — falelt álmában a hercegnő ás

felébredt :
— Ebes vagyok.
Mivelhogy előtte való este a sok au- 

at&ágtó! nőm volt idaje vacsorázni s ma már

— Éhes vagyok — szód újra s csön­
getett a komomámtk, hogy hozzon be valami

A kom or na bejött, aztán kimen rz 
ennivalóért. Éa megm, visszajött. Enni’, aló

_ Éhes vagyok — nr.ólt újra a her­
cegnő. — Mért nem hoztál be valami enni­
valót ?

A komorna csöndesen felelt
— Mert nincs, kegyelmes asszony.
— A kamrában ! 15
— Ott sincs !
-- Sehol eines ?
— Sehol sincs, kegyelmes asszony .
Ezt most már gondolom, untató volna 

részletezni. Á hercegnő sem hajnal, sem 
reggel, sem délelőtt sem délben, sem délután, 
sem este nem kapott étéit. Ha csöngatett, 
ha kiabált, ha lármázott, ha leküldött a 
boltba, a vá:asz mindig ez volt

— Nincs kegyelmes asszony. Nincs, 
nincs.

Masnep éppen úgy volt :
Nincs étel. Sehol serr: kaptunk ételt, 

kegyelmes asszony. Sehol, sehol.
— Hanem, ha parancsolja, a gyémánt- 

csattoa cipőt felsegíthetem a lábára. Felte­
hetőm a gyémánt nyakeket is. Bekapcsol 
hitom a brilliánt fülbevalót i- Ráadhatom 
»z arannyal hímzett ceipkerubát G . . .

Az inasok sereire is jöhet hódolni Az 
udvarlók is várják, hogy bebocsássuk őket, 
és papucsa síé rakhassák lrgtzeíb bókjuiketi 
Halig»! Az udvar zenekar is játuz.k. A 
fizetett, pompás táncos ők is lejtik a táncot. 
A vendégek >s gyülekeznek már. Sőt az 
ezüst tálcák és arany csészék is a parancsra 
várnak, ho»y körülhordozzuk őket Csupán 
— Őh, kegyelmes arszouy'. — étel nincs a 
számára 1 Meg ital sincs!

Anna, — a szép hercegasazony — 
a velencei tükör elé állott.

— Szép fülbevalók, — incndotui ma­
cában, — boutonjait nézegetve.

— Nyakékem is szép. A fejdiszem is. 
De kiáltott fel!
Én enni akarok 1 Éhes vagyok.
_ Nine?, — felelt a körben álló szolga­

had a háta mögött. . ...
Anna gyómántesattos cipőiére nézett.
- Nem lehet, - szólt Uvetegen mint 

aki nincs tisztában a dolgok .ai ní:
h9tne_ Lahe^eladni, el is lehat zálogosítani, 
- feleltek a szolgák-de ételt azért a pénzért 
sem kaphatunk számodra hercegnő.

— Hát ti nem esztek ? — kérdezte m 
gerülten a hercegnő. — Nektek nincs
Önm — De nekünk van, kegyelmes asszony 
-- feleltek a szolgák. — Cmpán , Ä
adhatunk belőle enni. Mert amin ,^szándékkal foujuk meg a tálat, hogy bozzá^ 
vigyük és megkínáljunk belőle, a t 
marad kezünkben s az étel, mint a pára
’ ,nÍk Anna megint a tükörbe pillantott___

- Istenem - kiáltott iöi elkeseredve
; hát én hercegnő vagyok, gazdag .! “ép vág-- ok 1 És nincs, nincs betevő falatom 

P S mivel mar nagyon gyötörte az éh,ég, 
keserves sírásra fakadt.
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I Süt. I) of ember 28.

Ai ni szervezeti szabályzat.
A jog- *» pénzügyi bizottság ülése

— Saját tudósítónktól. —

— nov. 27.
A jog- ée pénzügyi bizottság tegnap 

d. it. Vecaey Imre elnúklésével ülést tartott.
A tárgyalásról, illetőleg a bizottság üléséről 
a következő tudósítás számol be:

Jelen voltak Vecaey Imre elnöklete 
alatt BéaHer Károly, Rickl Antal, Márk 
tindre. Kiss Albert, Poroszlay András, 
Magosé György, dr Fejér Ferenc, Varga 
Károly, Ronesik Lajos, Kardos László, Ka- 
s. anyunk? Andor.

A szervezeti szabályzat folytatólagos 
tárgyalása előtt két közgyűlési tárgyat vett 
elő a bizottság. Az egyik Varkoly József 
csizmadia mester kérelme volt. Varkoly szál­
lítja a rendőrök, és káplárok csizmasiükság- 
letét s miután a bőrök és a munksdíj tete 
mesen felemelkedett, arra kéri a várost, 
bogy a szerződésen Kiviil 20 r zúzalékkal 
drágítsa a csizmák árát.

Á bizottság ez évre megadja a kárt 
2,0 százalék emelést és fedezetül a póihitelt 
veszi igénybe.

A másik kérelem g. városi hajdulegóny- 
siégó vö t, kérik, hogy a csizmapénzt a város 
emelje fal. Eddig 25 koronát kaptak, most 
H.r* koronát tegyen ki

A főszám vevő ajánlja a kérelem telje­
sítését.

Márk Endre k'jelenti, hegy ez sz 
előbbi kérelem folyománya. Teljesíteni keli a 
kérelmet.

A bizottság a föszámvevő javaslatát 
elfogadja. Ezután áttértek a szervezeti sza­
bályzat tárgyaláséra. Következett az 54. sza­
za az, a mely a város vagyonáról szói.

A szakasz stiláris módos fással elfogad­
tatott Úgyszintén az. 55., 56., 57., 58., 59., 
60,, 61 szakaszok is helybenhagyatL-k,

KomlCssy Arthurnak az egész ügyrend­
hez van megjegyzése. Vannak ügyek, melyek 
néha a tanács összehívását teszik szükségessé. 
Ajánlja, hogy szurassék be egy szakasz, a 
mely szerint 3 tanácsnok összehívására a ta 
náes ülést tarthat.

./Vagy Sándor hozzájárul az indítvány­
hoz, a minlyet kié :észit azzal, hogy a 41 §. 
végére oda függesztik ezt az intézkedést:

„Három szavazati 1 bíró tanácsnok aján­
latára elnök rendkívüli tanácsülést köteles 
összehívni.“

Ezután áttárt a bizottság a VII. rész 
tárgyalására. Ez a fejezet a polgármester 
hatásköréi állapi'ja meg.

A bizottság ezt a fejezetet apróbb 
stiláris módosítással elfogadta.

A 66. fi-t, mely a főjegyző hatás&öréről 
«zóJ, tárgyalták ezután.

Komlossy Arthur, dacára, hogy már 
kimondották, de ó a közgyűlésen okvetlen 
szóvá fogja tenni, hogy a főjegyző nem lehet 
külön ügyosztály vezetője, mert akkor kép­
telen a munkát elvégezni. Ezután a főjegyző 
hatásköréről szóló szakaszt is elfogadták,

A 67. $ t. mely az aljegyzőkről szól, 
tárgyalták még le, mire az ülés véget ért.

Aj, aj fögimnáeium ügye Ma
Lgiaikozoti a városi tanács azzal a szerző 
dóssei, amelyet a tiszántúli egyházkerüíe» 
66 Debrecen város köt az uj főgimnázium 
400 azer koronás városi hozzájárulás dol­
gában. Az egyházkerület minden vom-lon 
befolyást enged a városnak a főgimnázium 
de.gaiba és kötelezettséget vállal arra, hogy 
fai uj tanintézetek soha az í’iam kezébe 
sem adja A város a négyszázén koronás 
fade mán v fejében két millió háromszázezer 
ttciát ad a foltó érbrr: a többit pedig az 
écitkeztfB elő haladásához képset készpénz­
be: s nagy kölcsönből. A szerződést tizenöt 
iV-b köz zemié-e kiíeodk a közgyűlés jo- 
Vfc "-fagyát-,;, után.

H2LABAD&AO

IRODALOM.
Móricz Pál uj kötete.

(Ifjabb Móricz Pál „Falusi zsidók* ez uj 
könyvéről.

Képzeljünk festőt, aki magára öltvén 
vándorköpenyét és kezébe fogván palettáját
(amelyen egésszéges, eleven, lobogó magyar 
színek vannak !j meg az ecsetjét, elindul 
egy sorsnldözölt, de életrevaló keleti népfaj 
faluéi typueainak v«gy individualitásainak 
megfestésére. Mikor megérkezik : apró vász 
naival végig járja a falut. Égy egy rozzant 
zsidóház előtt megáit, betekint és bele néz 
a lakók leikébe a festői meglátás erejével, 
de csak egy pillanatra . . . Mert nem az 
a célja, hogy nagy, keres égés? képeket 
fessen, hanem hogy szinee. eleven és ami 
fő : jellemző vázlatokat adjon.

Így cselekedett ifjabb Móricz Pál, 
mikor a szegény hajdúk közzé ékelt, fdusi 
ztidók apró történeteit papírra vetette Meg­
rajzolta Ürgét, aki buzgón kuporgat, hogy 
eljusson valamikor Jeruzsálembe, de soha 
sem jut el, azután Móló la szomszédot, aki 
szereti a kóser borocskát és a cigányt, a 
táborbii szálló zsidókat, a Dávidka halálát, 
egy temetőbe!! különös esküvő’, Esztert, aki 
hitet cserilt, Márton, a íöldmüves zsidót és 
igy tovább. Jellemzése szűkszavú, de min­
denütt élénk és erős. Leíráséi tiszták, poéti- 
kusak és gyorsan szemíőíhetők.

És mégis két más tulajdonság az, ami 
nagyon megragadta a figyelmünket. Fgyik 
a nemes, bemőcégteijes szereidet a szegény 
falusi zsidók iránt, ami á:csillog valamennyi 
raj.:on és Írójának ritka jó szivéről tesz 
t8nubiaon>ságG,. Sértő gúny, vagy bántó 
iron a Si fiuJ sincs. Szelíd humor van bő ;en. 
Ez azonban kedves, mulat ató és igazságos.

Másik a stylus, a nyelv. Ebben vég­
telen gyönyörködtünk és ide is iktatunk 
mutatóba egy részt

„Domború mellén feszül a bőrkötő. 
Hónaljig gyűrt ingujjas, fcoromfüfltöe, duzzadt 
karjávH, harapófogó kemény markával játszva 
forgatja az öreg pőrölvt. A tüzesvas lapul 
is a tüskén, midőn Áron mester oldalba 
vágja az izzófényü és hőtől zizergő vasat. 
A kevély tüzes vaí csakúgy köpködi az 
ezernyi szikrát.“

Mi.yen nagy erő, milyen eredetiség 
és milyen eiemezhetetlen, de élénken érez 
hető ősi zamat lüktet az ilyen sorokban. És 
milyen jól ismeri ezeket Móricz Pál!

Ezenkívül egész sereg uj vagy átalakí­
tott szót használ Ezek a következők : torpog, 
toporog, toporgós, méreagette, himmeg-hum 
mog, tülőneköli, hámzsál, hábrál, lihog, kuszri, 
ügyit, óvak szik, fecserészget, komyadozik, 
méresikél, kutakodnak, rázdigálják, őrjült, 
bár la (bárha helyett), cioegnek, bahalázgat stb. 
Ez mind igen érdekes és jól megfigyelendő 
dolog, annyival is inkább, mert a jelenlegi 
„modern“ Íróink nem igen kutakodnak és lel­
kesednek a: ilyen szép ée merész eredetisé­
gek után .

El nem mulaszthatom, hegy ide ne ik­
tassam még» kötet legszebb, legéletteíjesebb, 
legzamatosabb és le. művészibb eme követ­
kező sorsit

„A hajcunő mégis akkor legkedvesebb, 
leg bajosabb midőn a rengö-ringó nyárfaböl- 
csőből szülő, szent veretette! emeli lágy Kar­
jára azt a sir->rívó apróságot. Midőn az életet, 

í ti hófehér pnmhkból kigombolt, gyonyiriől 
r,megő emiöt kreálja ods szive magzatjának • 
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karján a kielégített, szendergő csecsemővel: 
dudolgat . .

A szép kiállítású kötet igazán művészi 
és értékes rajzait ifjabb Kovács Jánoz, a bu­
dapesti zninlarrjztanoda nagy tehetségű nö­
vendéke és dr Könyves Tóth Mihály, az iró 
barátja készítették. A kötet, melyet a leg­
nagyobb szeretettel ajánlunk az olvasók figyel­
mébe, két koronáért kapható a könyvkeres­
kedésekben és a szerzőnél.

Thereites.

Leugrott a robogó vonalról.
Szélhámos ál-mérnök.

— Saját tudósítónktól. —
— nov. 27.

Izgalmas jeleneinek voltak szemtanúi a 
tegnap reggeli nyíregyházai vonattal Debre­
cenbe étkező utasok. Ugyanis Nyíregyházáról 
rendőri fedezettel utazott a vonaton egy 
elegáns úriember, ki Hadház és Jőzsa között 
hirtelen felszökött helyéből és mielőtt a kí­
séretében levő rendőr megakadályozhatta 
volna, leugrott a robogó vonatról. Egy pár 
pillanatig összerogyva hevert a sínek mentén* 
de azért mire a vonatot a vészfék által meg- 
állittatták, a sötét éjben a vakmerő ember 
elmenekült, aUnek Különben igen erős okai 
voltak, hogy még élete kockáztatásával is 
meneküljön.

Az igen érdekes előzményekről tudósí­
tónk a következőkben számol be :

Egy jő megjelenésű, franciául beszélő 
ember jelent meg néhány nap- élőt*. Nyíregy­
házán, a vármegye alispánjánál és magát 
Cerdás Remigius perní bányamérnöknél adva 
ki, könyöradományt, kért, hogy nég; gye, 
icekével Peruba utalhassák.

Nagy bőbeszédűséggel előadja az idegen, 
hogy 200,000 rubel értékű vagyonnal ren­
delkezett, de as oroszok feleségét meg­
ölték, vagyonát elvették és így most négy 
gyermekevei földönfutóvá lett. Igazolásra 
a német konzulátus által kiállított út­
levelet is mutatott elő. Az alispán csskh«- 
mar nagyobb összeget gyűjtött össze ró szőre 
Az alispán azután látni kívánta Gerd ás 
gyermekeit e megkérte őt, vezesse a gyer­
mekekhez.

Mag is indultak a városba, de a fur­
fangos csaló nem tudta bemutatni a gyer­
mekeit és igy csakhamar kitűnt, hogy szél­
hámossal van dolguk. A nyíregyházai rend­
őrség erre as álmérnököt letartóztatta és 
tegnapelőtt egy rendőrrel Budapestre aíarta 
a vasúton kísértetni.

El is indultak, de a szélhámos egy 
kedvező pillanatot fölhasználva, Had ház és 
Józsa között leugrott a robogó vonatról és 
az éjszakai sötétségben eltűnt.

üapról-napra.
— nov. 27.

Henczy-szobra fáj az osztrák szivének, 
H& szereti, adjuk oda szegénynek.

Sok műkincsünk Bécsben szépen ott
[ragadt,

Bírja békén hát ezt az ócskavasat !

Egyházi reform párt.
— november 27.

A következő felhívás közlésére kéret- 
I tünk fel :

Református testvérek !
Tekintetűi a legközelebb törtér erdő 

1 presbiteri választásokra, szükségeinek tartjuk 
í ismertetni program munkát. Egyházu k rde-
I w§t,8B szükségesnek t-irtjuk megá'lapitar" a 

j< T-=r ‘ -6: 'ált ■ ‘ követendő program7*01.
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Mérlegeljék e pontokat református 
testvéreink s válasszák ázó*a., akik azok 
megvalósítására hivatottak.

Programmunk a következő
1 Egyházi vagyonok gazdaságos keze- 

lése, szem előtt tartva a vagyontalanok 
igényeit. Egyházi földek parcellázása s kis 
bérletekben való méltányos kiadása. Egyházi 
pénzek hozzáférhetővé tétele, kisipar, keres­
kedelem s kisgazdák részére, előnyös köl­
csönök adása által.

2. Iskolák létezi lése külsőségeken, az 
iskolákban 1 ehetivó teendő a szegénysorsu 
’»Koiakötelesekvek tanszerekkel, élelemmel 
és ruhával való ellátása, erre megfelelő egy­
ház-társadalmi akció szervezése.

3. A tanítói fizetések teljesen korszerűen 
rendeztessenek és tz iskolai mellékdijak, 
tisztogatás, nyugdijkrajcárok töröltessenek el.

4. A szögényügy hathatós felkarolása 
és rendezése. Árvagyennekek fokozottabb 
segélyezése, figyelembe véve, hogy az arra 
érdemesek jussamk segélyhez. Betegek, el­
hagyottak gondozása

5. Köfelezeftséggtl, munkakörrel nem 
hi ró, vagy felesleges hivatalok ne d jaztassa- 
i_aiK. .-i rondes munkai végző tisztv:s3lők 
tisztességesen fizettessenek.

6. Az egyház aáze.i váltakozóknak ne 
adisracak bérbe, hanem méltányos áron a 
lakosoknak.

7. Egyházi munkák csak helybeliek aitai
teljesiitessenes.

8. Az adómaximum eltörölítssók. Az 
egyhád adó méltányosan rendeztessék és ne 
a város, hanem üz eg;. ház által kezeltessék.

9 Az egvházi ügyészség szigorúan 
ti;en6riztessék, hogy a leiekkel szemben a 
taravaiási dijtéte«eket túl ne lépje.

Ezek az egyh ázi reform-párt programul- 
pontjai.

Debrecen, 1906 november 26.
Keresztyéni szereiettei .

A* egyházi reform párt.

* A király itthon. Ó felsége a király 
u reggel a szokásos időben ébredt és az

egész délelőttöt dolgozó szobájában töltötte. 
Ma nem .sít látogatást sehol.

* Emlék Szilagyi Dezsőnek Buda­
pestről je’en.lk ■ Weke/le Sándor dr minisz­
terelnök ma délelőtt a képviselőházban levő 
miniszterelnöki szobában megbeszélést foly­
tatott Darányi Ignác fóldmiveiésügyi minisz­
terrel és Jusíh Gyula képviselőházi elnökkel 
aziránt, muy módon lehetne Szilágyi Dezső­
nek — nevehez és jelentőségéhez méltó 
síremléket és emiekszobrot emelni. Ez irány­
ban legközelebb országos mozgalmai fognak 
indítani.

* Teljes tanácsülés. A csütörtöki 
városi közgyűlés tárgysorozatának előkészí­
tése céljából ma délelőtt a városháza kis. 
tanácstermében folytatólagosan teljes tsnaos- 
u.es volt, amelyen a főispán elnöklése mal­
iit. a tanács valamennyi tagja részt vett.

* A debre leni jótékony nő egylet
e aó 29 én, csütörtökön d. u. 4 órakor a 
ríipariskola nagytereiében választmányi ülést 
tart a követkézé tárgysorozattal: _ 1. A sza- 
gényügy rendezésére vonatkozó javaslat. 2. 
H>íá:ozat a szövtiskola ügyében. 3. A cse• 
írd kép? 6 megbeszélése. Mivel a tárgyak igen 
fontosak, a t. választmányi tagok minél na­
gyobb ízámban való megje enését kéri a 
debreceni jótékony nőegyieí elnöksége.

* Lakoma Sxávay tiszteletére.
í'závay Gyula, az ünnepelt költő tiszteletére 
hó nap, szerdán este 10 órakor diszlukomát 
“udez a Csokonai kör. Az ünneplésre a „Szép 

Ilonka“ nagy sikere adott alkalmat. A lakoma 
az , Angol Királynő"-ben tartaíik a azon részt 
vake net a költő egyéb tisztelői is. A vacsora 
étlap szerint lesz.

* i polgári kör választmánya tag •
nap este tartott gyűlésében elhatározva, hogy 
1907. janua: hó 20 án a Bika dísztermében

SZABADSÁG

megtartja közkedvelt táncmulatságát s az 
előkészületek megtételére 80 tagból álló 
rendező bizetteágot választott.

*Az egyetemi bizottság. Tudva 
levő, hogy Szabó Ké!mán és társai a deb 
reooni egyetem ügyében indítványt adtak 
be a városi közgyűléshez. Ez az indítvány 
egyetemi bizottság kiküldését is szükséges­
nek tartja. A tanács megállapította, hogy 
harminc tagból álljon a bi oítság, amelyben 
az egyetem ügyében buzgőlkodó férfiak sze­
repeljenek. ti névsor összeállítása most fo­
lyik.

* A gyógyszerószegyletből, A deb­
receni gyógyszerészegy esnie í a napokban 
tartotta meg tisitujjitó közgyűlését, amely 
alkalommal elnök lett Murák ö ly László, 
jegyző Grósz Nagy Ferenc.

* Gyilkosság és öngyilkosság Ma 
kóról távirják: Tegnap sjjei ez ottani Korona 
szállóban megjelent anyja és testvérei kísé­
retében Rácz Margit 18 éves gyönyörű leány. 
Halász Lajos már régóta ostromolta szerel­
mével a leányt, de eredménytelenül. Midőn 
a leány az este a táncterem melletti folyosón 
visszautasította Halászi, ez revolvert rántott 
és két lövéssel halálosan megsebesítette a 
leányt, akit haldokolva szállítottak haza. A 
gyilkos fiatal embert letartóztatták. Midőn 
ma reggel a börtönön Halász cellájába ment, 
hogy őt kihaüga'ásra vigye, Halászt cellája 
falának egy s. egén felakasztva holtan ’.a 
látták.

Nemzetközi iskolaegészségügyi 
kongresszus. Á második nemzetközi iskola- 
egeszeégügyi kongresszust Londonban fog 
ják megtartani. Á kongresszus magyar bi­
zottsága már megalakult és elhatározta, hogy 
úgy a vallás és közoktatásügyi, mint a bel­
ügyminisztert és a székesfővárost felkéri a 
kongresszuson való részvételre , a miniszter- 
elnök utján ped’lg a aorvát kormányt is fel­
szólítja a magyar bizottságban való képvi­
sel let éaór 3 A kereskedelmi minisztertől pedig 
a magyar királyi áilamvaauiakon kedvezmé­
nyes áru menő j jgyek ecgedéiyezését fogja 
kérni a kongresszusra utazó tagok számára. 
Egyszersmind felkéri az Országos Közegész­
ségügyi Egyesületet is, hogy vidéki fiókjai 
uiján is csináljon propagandát a kongresszus 
látogatása s annak munkálataiban való rész­
vétei iránt.

* Ipartestületi hírek. E hó 28-án 
az iparién.ülat Helyiségeiben három szak 
osztályi választmányi ülés lesz. Délután 3 
órakor a kovácsok, fél 4 órakor a hentesek 
és 4 órakor az asztalosok szak egyletének 
választmánya ülésezik. Mindhárom ülésen az 
egyes szakosztályokhoz beadott kérvényeket 
bírálják el.

* A felsőmagyar országi mtitárlat 
Debrecenben. Megemlékeztünk arról, hogy 
a feisőmagy.írországi képkiálhtást Debrecen 
részére is megnyerték. Bátran állíthatjuk, 
hogy éhez hasonló műélvezetben még nem 
volt városunk közönségének része. Az erre 
vonatkozó előkészületek már f oly rak. A vá­
rosháza nagytermét és a szomszédos könyv 
társzobát rendszik bs erre a célra A kiállí­
tást sorsolások és gyakori zene teszik vál­
tozatosabbá. Emeli az érdeklődést még az 
is, hogy a tárlat megnyitására Apponyi 
Albert kulíurminiszter és Tóth .János 
államtitkár városunkba jönnek.

* Hírlapírók párbaja. Rajna Ferenc, 
a „Neues Pester Journal" belső munka­
társa párbajra hívta ki Nádas Sándort, ..A 
Nap' belső munkatársát, amiait a sértő köz­
lemény miatt, melyet Nádas Rajnának a 
Népszínházban műsorán levő Rab Mátyás 
cimü darabjáról irt. A párbaj, melynél Szat­
mári Mór országos képviselő és dr. Kovács 
Dénes szerkesztő. Nádasnak Márkus Géza 
építőművész és dr. Fuchi .Jenő segédkeztek, 
s mint orvosut dr. Borosa Ernő és dr. Már­
kus Soma jelentek meg, vasárnap délelőtt 
ment végbe a Rákossy féle vívóteremben. A 
felek igea hevesen háromszor csaptak össze. 
A két első összecsapásnál Nádas két lapos
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vágást kapott, míg a harmadik összecsapás­
nál Rúna könnyebben megsebesült. Az or­
vosok konstatálták a harcképtelenséget, mire 
a párbaj véget ért.

* A siketnéma iskola épülete, A
sikatnémákat gyámolitó egyesület áldásos,, 
nemes működése egyre nagyobb arányokat 
ölt és a siketnémák nevelése, tanítása a je­
lentkező szerencsétlenek nagy száma miatt a 
mostani helyiségben lehetetlen. A siket né­
mák intézetének igazgatója előterjesztést tett 
a városnak olyan épület és helyiség adása 
iránt, amely a kivánalmaknak teljesen mag 
feleljen A tanács mai ülésében elhatározta, 
hogy javaslatba hozza a közgyűlésnek, mi­
szerint a siketnéma iskola céljaira a Mester­
utca végén a gyermek menheiy telepe mel­
lett levő telket engedje át és erre * telekre 
modern ópiiletat építsen. Kétségtelen, hogy 
attól a humánus kötelesség Létesítésétől % 
bizottsági közgyűlés nem zárkózik el.

* Anyakönyvi hírek Ä helybeli
anyakönyvi hivatalnál a mai nap folyamán 
a Következő haláleseteket jelentették be 
Varga M ev. ref. halvaszülsiett, Farkas 
Pétéin é ev. ref. 68 éves és Balogh György né 
ev. ref. 35 éves

* Sikkasztó adópónEtárnok. Szex- 
száráról távirják : A osendőrség ma letartóz­
tatta Metzner József péosváradi adópóoztár- 
nőket s beszállította a szekszárdi törvény­
szék fogházába, á Mstzner ellen megindított 
vizsgálat kiderítene, hogy Metzn&r bűnré­
szese Lindt ne r Ármin adópónztárnok és V in- 
ko vi's Vince ellenőr által elkövetett nagy 
sikkasztásnak- Meizner ezelőtt Szakszóidon 
veit helyettes-adópénz tárnok s ekkor játszott 
össze Vinkovits ellenőrrel a sikkasztásban

* Uj üstökös. Koppenhágából jelenük, 
hogy az ottani csillagvizsgáló állomáson *űk 
nép éjjel egy uj üstököst fedeztek fel, amely 
a keleti égbolton tűnt fa). Fényerőssége agy 
8—5 rangú csillagának felel meg, igy tehát 
nem sok hiányzik ahhoz, hogy az üstökös 
szabid szemmel is látható legyen. /• z uj 
üstökös felfedezője Thiele Holger a csillag­
vizsgáló torony asszisztense, akinek bs az 
első sikere.

* Kivándorlás. Ma a megye alispán­
jától hárman kértek útlevelet és pedig Lő­
rinc János és Danka Gergely hadházi, Bai- 
sai Gizella pedig dorogi lakos. Mindhármon 
Amerikába mennek szerencsét próbálni.

* A póttartalékoiok segélyezése.
A katonai ex lex idején tényleges szolgála­
tot teljesített póttartalékosok kártalanítása — 

í na int jele-tat. — folyamatban vau. Á várost 
! tanács már teljesen elkészült a munkálatok­

kal, melyeket hat napra közszemlére tettek, 
hogy az érd keltek esetleges észrevételeiket 
megtehessék. A hat napi határidő holnap 
lejár. így a tanács a szükséges adatokat már 
a jö«?ő hét folyamán a honvédelmi miniszter 
rendelkezésére fogja bocsátani. Az ügy egyéb­
ként már is sürgetővé vált, meri — mint 
köztudomású — a kormány a kártérítést 
még ez évben folyósítani kívánja.

* Hírek a megyéből. Hajdusámson- 
bau Liszkai József birtokosnak cseléd háza 
leégett. A tűz úgy keletkezeit, hogy a cse­
léd a tűzeti pernyét a ház mögé öctötte és 
egy szikrát a szél a nádtetőre vitt, mitől ez 
tüzet fogott. A kár jelentékeny. — Bujdosó 
Lajos és Aranyi János sámsoni lakosok úgy 
elverték Szabó Lajost, kire régen haragsza­
nak, hegy ez három hétig az ágyat nyomta 
a sérülések miatt. Súlyos íestieértés miatt 
folyik ellenük az eljárás — Egri Abrahám 
vámospérc u lakos ólját tegnap éjszaka fel­
törték és onnan négy libát elloptak.

* Meglopott 48-ae honvéd. Valami 
hitvány ember tegnap Szaimáry Ferenc 
48 as honvéd Kórház utca 15. sz. alatti la­
kásáról ellopta annak a szalmazsákjából 
keservesen összekuporgatott 21 koionu íész- 
pénzét. A rendőrség megindította az eljárást 
a lelketlen tolvaj kézrekeritóse iránt.

* Dán költő óe magyar zenészek
! A napokban lett hatvanéves Holger Drach 
j mami, a hirts dán költő, akinex ^Rátartó 
i királykiia-szony" cimü mesojátóká*, Heltai
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Jenő poétikua átültetésében, nagy sikerrel 
adták elő néhány évvel eselőtt a Népgsin- 
házban A dán poéta akkor a magyar fti- 
vá 'osban jár' és n/ótu odaadó tis.v.elője a 
magyar népnek. Hatvanadik sznletésenapja 
alkalmából egész Dánia lelkesen ünne 
pelte az agg költőt. Az ünnepségen, amelyet. 
Kópénhágóban tartottak meg, részt vett az 
ott időző Véosey Armand magyar zenész a 
zenekarával és magyar dalokat játszott a 
k ítő tiszteletére, Holger Drachmann elra 
gadtatással hallgatja a magyar dalokat, 
majd meleg szavakban mondott értük kö 
szünetet.

* Kiásott csontváz. A reggeli lapok 
megírták, hogy a Dobozi temetőben holttes­
te! találtak s hogy a rendőrség a bűnösöket 
keresi. A Dobozi temetőben nem holttestet, 
trauern csontvázat találtak, amely orvosi vé­
lemény szerint 20—25 éve fekszik a földben. 
.1 csontvázat kóbor kutyák áslak ki és hur­
colták eh A rendőrség megáliapitotta, hogy 
bü.nese nem forog fenn és a temetési enge­
délyt ma délutánra megadta.

* Krüger unokája — gyilkos.
Brüsszelből jelentik, hogy a „Petit Bleu“ 
egy pretór ai levél alapján azt a hirt közli, 
hogy a néhai Krüger bur köztársasági elnök 
unokáját, Krüger* Smet litván Pált gyilkos 
ag miatt elítélték. Az elnök unokájára rá­

bizonyult, hogy agyonlőtt egy Herman Da 
vis nevű angol tőkepénzes-., akinek nagy 
összegekkel tartozón. A védői lisztet az an 
so;-bur háborúból ismert Wolmarans töitötte 
be, aki mindent elkövetett, hogy a vádlott 
osezámithatatianságát kimutassa. Ez sikerült 
is neki, mindamellett a biióság bűnösnek 
nyilvánította az egykori einöis. unokáját, esek 
hogy börtön helyett szanatóriumba záratta.

* Megszökött orosz dzsidások.
Jászvásárról jelentik nekünk : A város ha­
tó óban ma föltartóztatott a osendőrség egy 
züllött külsejű, rongyos emberi, a ki egy 
orosz dzsidás-egyenruha utolsó maradványait 
viselte és koldulva járt házról házra. A la 
tartóztatott, nem tudott románul, miró bekísér­
ték a jászvásár! rendőrkapitányságra, hol egy 
lengyel tolmács negitsagóvel kihallgatták. 
Előadta, hogy a Lií Sándor cár nevét viselő 
második számú varsói dzeidásezred közle 
Kénye. Az ezren a mull hónap elején paran­
csot kapott, hogy egészítse ki magát a hadi­
létszámra éa badifólezerelóssel induljon út­
nak Port Artur felé. A katonákon a legna­
gyobb fejetlenség uralkodott. Az ezred csak 
nemrég került vissza Mandzsúriából és is­
merte az ottani éghajlatott és az ottani 
szolgálat borzalmas voltát. Az indulásra ki­
tűzött reggelen az ezred második svadronja, 
már jóval az ébresztő előtt talpon volt, lóra 
napolt és a tisztekkel együtt elmenekült. 
Galíciába meneküllek, a hol az első, útközben 
talált helységben eladták a lovaikat és a fegy­
verüket. A tisztek Németországba és Hambur­
gon át Nevyorkba menekültek, a legény­
ség pedig, miután osztrák te nieten nem 
érezte magát biztosságban, éjjel, titokban 
átlépte a román határi, a hol szétoszlott. 
Egy nagy részük a pelróleumforrásokuál 
ka'ott alkalmazást, a többi pedig koldulva 
já; ,o be Romániát. A román osendőrség a 
vallomás alapján megindította a nyomozást 
a többi szökevény kézrefceritésórs. Mindany- 
nyiukat ki fogják utasítani.

x Magyar ember nem használ mást,
csak a híres Hajdúsági pedrőt, mert a 
legjobb bajusznoveszíő és ápolószer az ösz- 
ezes bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 
25 fillérért utánvéttel btrmentve küld a ké­
szítő Orosz Nawy Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossulh-utoa.

x Az Arany Bika kávéházüan minden este ci- 
íteyzene.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Szerda, „Szép Ilonka", daljáték. (B) 
Csütörtök, ..Gyerek asszony", énekes

vígjáték. (C)

Péntek, „Tökéletes feleség", színmű. 
Újdonság. (A)

Szombat, „Tökéletes feleség“, színmű.
Vasárnap, d. u. „Gül baba“, operetta. 

Este „árauy-gyapju“, bohózat. Újdonság. 
(Kis bérlet.)

I Pineró Arthur „A tökéletes fele­
ség“ című újdonságának bemutatása iránt 
nagy érdeklődés mutatkozik a közönség kö­
rében. Á ezinmü hősnőjét Szabó Irma és 
Hahnei Aranka felváltva fogják játszani az 
első elő -dóson Szabó Irma, a másodikon 
Hahnei Aranka, a darab próbáin mind a 
kelten részt vesznek, az újdonság lobbi 
szereplői Lukács Juliska, Ardsi Ida, Békés, 
Szakács, Ternyei, Bérezi, Deési, Sarkad! sib.

j A „Gyerek asszony“ holnapután 
kerül színre, ifj. Bokor Józsefnek rendkívül 
muhVató énekes vígjáték a kiválóan elsőrendű 
szerep aztásban. A dumb főszerepét i.ónjai 
Piroska jitsza, kívüle részt vesznek az eiő 
adásban Béíés Eiérezy, Sz bí Irma, Ardai 
Ida, Szakácsnő, Árkosi, Bai stb.

] Újdonságok előkészületen. Az
„Arany gyapjú“ kitűnő bohózat a vígszínház 
müsorákó1, és A „Víg özvegy“ Lehár leg 
nagyobb sikert aratott operettéje, mindkettő­
ből megkezdődtek a próbák.

I A “Gésák“ japán táncos operettet 
r.yitja fai Ziiaby igazgató, melyben a társu­
latnak csaknem összes tagjai foglalkoztatva 
lesznek. A főének szerepet., Mimózát Zdahyné 
énekli, az operette többi szerepei is mind 
elsőrendű kezekben lesznek.

Váitdhamisitó gazdálkodó.
Hamis aláírás.

Harminc zsák tengeri története.
— Saját tudósítónktól. —

november 27.
Ma délelőtt az Általános Takarékpénztár 

piac utcsi helyiségében megjelent egy magái 
Bella Sándor Gíréby-telepi lakosnak mondó 
ember egy háromszáz koronára kiállított vál­
tóval, melyet leszámitoitatni akart Á váltón 
az ő neve, továbbá Orosz G.borné óa Tírök 
Bálint debreceni lakosok szerepeltek, mint 
aláírók.

Fisch Lajos igazgatónak igen gyanús­
nak tűnt fal a benyújtó különös, izgatott vi 
selkedése, azonkívül pedig maga a váltó ap, 
me:y többszörösen összehajtva, úgyszólván 
összegyűrve, azért tehát elrendelte a válió 
agnaszkiuásái. A bank egyik tisztviselőjét el- 
küldötte az aláírókhoz, Bállá Sándornak pedig 
azt mondta, hogy a leszámitoltatás több időt 
vesz igénybe, jöjjön későbben pénzért.

Baila el is távozott. A tisztviselő csak 
hamar visszaérkezett -azzal, hogy Orosz Gá- 
borné ugyan valódinak ismeri ul az aláírást, 
de Török Bálint kijelentette, hogy 6 váltónak 
egyáltalában nem irt alá, az aláírás hamis.

Mivel minden kétséget kizárólag meg 
volt állapítható, hogy hamisítás forog fenn, 
Berger Andor dr a bank ügyésze telefonon 
jelentést tett a rendőrségen, honnan Fehér 
rendőrbútos nyomban a takarékpénztár he • 
lyiségóbe sietett. Nem kellett sokáig vára­
koznia Mihamar megérkezett a benyújtó 
Bállá Sándor, ki mitsem sejtve felvette az 
összeget és aláírta a leszámítolási jegyzéket, 
amolyekot már előre elkészítetlek számára.

Ebben a pillanatban mellé lópe t a 
rendőrbiztos és igazolásra szóllitotta fel. A 
bűnt s ember igen megrettent, ugyanyira, 
hogy szólni sem tudott, csupán egyes érthe 
tétlen szavakat dadogott, majd nagy léptek­
kel ki akart sietni a helyiségből. A biztos 
azonban útját állta és bekisértotte a köz­
pontra, hot megkezdték az ügyben a nyo­
mozást.

A megindított nyomozás és vizsgálat 
pár óra alatt kiderített mindent. Az aláírást 
a váltón Baila Sándor egy idegen asszony­
nyal hamisittaV.a azt gondolván, hogy az 
esetben, ha nyomára is jönnek a hamisítás

nak nem őt fogják megbüntetni Ugyanis tz 
a Bulla Sándor feleségével együtt elmentek 
egyik távolabb ismerősükhöz Nagy Józsefné- 
hoz egy kitöltetlen váltó űrlappal.

Itt a nagy drágaság miatti kölcsönös 
pmaszkodig közben előadta Baila Sándor, 
hogy már ők sem tudnak tisztességes ,-n 
megélni. Eladtak ugyan 30 zsák tengerit 
Török Gábornak, de a vevő bizony még 
most is tartozik az árával, Mont is éppen 
azért jöttünk — folytatja be zédét a rur- 
rangos emoer — hogy néaémasszony irna 
fel erre a kis papírra az adós nevét, hogy 
ei ne felejlsük. mert hát bizony ma norü 
luduak irní.

Nagy Józsefié hajlott a kérő szóra és 
leírta a Tö *ök Gábor nevét az eléje nyújtói*, 
kis papírra. Ez a kis papír pedig egy" váltó 
űrlap vol; úgy összehajtva, hogy az aláírás 
a szokásos heiy.-a essék. Nagy Józsefüknek 
— vallomása szerint fogalma sem volt 
akkor, hogy 6 gv váltót hamisított.

Az ily módon hamDitott váltót vitte 
Baila aztán az Általános Takarékpénztárhoz. 
Célt azonban mint a következmények mu­
tatják nem órí vele meri turpissága kisült 
és most mégis csak 6 fog bűnhődni

Balia Sándor különben jómódú ember 
háza, földje van és debreceni illetőségű, 
azért a rendőrség még k délután folyamin 
szabadlábra helyezte.

TAVI RATO
Kossuth a vasutasokért.

Budapest, november 27. Kossuth 
Ferenez kereskedelmi mini-zter most 
tervezeten dolgozik, amely — mint az 
a nyilvánosságra került, a vasutasok 
adósságainak konvertálását célozza.

Estély Karácsonyi grófnál.
Budapest, november 27. Gróf Kará­

csonyi Jenő december 1-őn abból »z aikelom- 
bó!, hogy 2-án leplezik ie gr. Aadrássy Gyula 
STObrár, fényes estélyt ad, amelyen megje­
lennek a diplomáé a, a delegáció éa az egész 
politikai világ számos kiválósága.

Merénylő színésznő.
Pária, nov. 27- Az a nő, aki tegnap 

Mo-lou volt pénzügyminiszterre négyszer 
rálőtt, egy Adday nevű német színész:5. 
Letartóztatták,

Voigt ügye.
Berlin, nov. 27. A Berliner Tageblatt 

jelentése szerint Voigt t, a köpeniski szél­
hámost, jogtalan egyenruha-viselés, okmány- 
hamisitás, csalás, szabadságtól való megfosz­
tás és közhivatalnoki teendők uzurpáláva 
miatt heiyazik vád alá. A tárgyalás dec. l én 
kezdődik.

Budapesti gabonatőzsde,
(Déli zárlat.)

Budapest, nov. 27.
Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt, 

kedvezőbb irányzat mellett 25.000 meiennazga 
került forgalomba tartóit árakon. Egyéb ga­
bonaneme;; közül zab tartott, töboi változatlan.

idő: szép.
Busa áprilisra 14.96—98.
Rozs áprilisra Ij.58—60.
Zab áprilisra 13.32—34.
Tengeri 1907 májusra 15.40—42,
Repce augusztusra 10.46—48.
Rozs októberre 27.00—20.
Zab októberre —.-------
Tengeri augusztusra —.-------
Tengeri szeptemberre —.-------
Búza októberre —.-------

X X



U 1 I A D 1! A it 190(i. november 28

Tört ém j Mezé#.
Álmában legyilkolt legény.

— Esküdtszéki tárgyaiks —
november 26.

Folyó évi szeptember 8 án, Kisasszony 
napján este bál volt Rováeeházan a Róth féle 
korcsmában ás a szövetkezet vendéglőjében. 
1 "többi helyen mulatott Knapcsih István fiat*! 
napszán os. Később a Rőth-íoresmaból át 
mentik a másik vendéglőbe. Knapesik pálin­
kától részegen szidalmazta az érkezőket.Ms jd 
kitámolygolt az udvarra, ahoi elesett. Fekté­
ben ernyőm:a a mély, mámoros álom. A fiatal 
legényt aztán álmában agyonütötték.

A bűntény elkövetésével Stefanidesz 
Lajos és Agocs D. János napszámosokat 
gyanufcitották. Ezek szintén a Róth-féle 
kot cérnából mentek át a szövetkezeti ven­
déglőbe s utólag tudomásokra jutott, hogy 
Kuaposik szidalmazta őscet. A vád szerint 
Agocs bíz atta fel Stefanideszt, hogy boszuija 
meg a Bérlésekét. Egy fahasábot adott át 
neki, meg egy sörösüveget. A vád úgy adja 
elő, üügy Steíanidesz a fahasábbal fejbe 
vágta az alvó Ki apcsikot, aki az erős ütésre 
azonnal meghalt.

I rebajtctt rablásért állottak n.a az esküdtszék 
} előtt. Délelőtt a vádlottakat és a tanukat 
1 hallgatták ki A perbeszédek elmondására és 

az iteiet meghozatalára csak késő délután 
kerül a sor. A négy vádlott közül Szikezay 
Pál és Rákásy Mihály állhatatosan tagad­
nak, mig » másik kettő beismerésben van.

§ Sóvágó bűntársai. Csütörtökön, e 
hó 29-én tartják meg Sóvágó bűntársai, 
Nyíri és Szombati ügyében az esküdtszék! 
főtárgy sláat A főtárgya lás elnöke Kerekes 
Jár os lesz, a szavazó bir .k Tabay Ferenc 
és Toby Enri dr. kir, törvényszéki bírák. A 
vádat dr. Szabó Bertalan Mir. alügyész, mig 
a védelmet Bailay Béla dr. ügyvéd látja el. 
Tekintve, hegy ti vádlottak teljes beismerés­
ben vannak, mindössze tiz tanul idéztek 
meg. A tárgyalás iránt városszerte nagy az 
érdeklődés.

Városi Színház.
gglLmm «toe**: u i. b *x*>t>ipr.r: asmw. tuzüszí*.?;. ,.ü7BBL*ae.Tz. oun :mv. w.i
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Siefanideszt és Agoos Jánost elfogták 
a csetniőrök és később átkisórték Őket a 
járásbíróságra. Stefanidesz másnap délelőtt 
8 csendőreérieu és a járásbíróságon beismerő 
vallomás! tett. De mar délu án a járásbiró 
előtt is mindent tagadott.

A szegedi kir. ügyészség halóit okozó j 
súlyos testis érti s bűntettével vádolta meg 1 
Stefanidesz Lajost és bünrészeeséggel Agocs j 
D. J anost. !

Ma déleiőiőtt 9 érakor kezdte meg a 1 
bünpör tárgyalását a szegedi esküd.bíróság, j 
A főtárgyuláson Pókay Elek táblabiro elnö j 
költ. Az esküdtszék a következőiből alakult 
meg: Brachfeld Vilmos, Kroó Sándor. Varga 
jmre, Palánka György, Farkas Imre, Bokor 
János, Böresök Józref, Sufcin Jézsel, Mezei 
József, Singer Ármin, Mihályfy László, Ta 
icaos Pál. Pótesküdtek : Dobó Sándor óe 
Stark Vilmos.

AL esküdtbirak eskütétele uíáa kihall­
gatták Steíanideszt, aki az általános ké;dé* 
saitre elmondja, bogy 23 éves, mezőkovács j 
házi lakos, napszámos, büntetve nem volt 
Nem érzi magát bűnösnek. Tagadj?, hogy a

Debrecen, szerda. 1906. évi november 
hó 28 án :

Szép Hooka.
Magyar énekes játék 3 felvonásban.

S Z EMÉLVEK :
Mátyés király (Sólyom mes­

ter, Miklós diák) — — — 
Az í rragóni hercegkisasszony 
Pe'erdi, öreg nemes — — 
Ilonka unokája — — — 
M rció, udvari bolond — —
A szép juhászné — — —
A pápa embere — — — 
A eikotai kántor — — —
_ , „ lintos diákok Sebő ) — —
Üreg pslóc — — — — 
A felesége — — — —
Fiatal palóc — — — 
A felesége — —
Öreg tót — — — —- —
A felesége — — —

Zihhyné S. V. 
Radó Anna 
Árkosi Vilmos 
Fó hy Frid't 
Polgr r Sándor 
Vida Ilona 
Deésy Alfréd 
Békés Gyula 
S. Ruttkai A. 
Szilágyi Gy. 
Rón- i Géza 
V. K ál lay J. 
Kiss Sándor 
Rózsahegyi I. 
Sark?.di V. 
Kállai Henriin

Mv.cdeiekmányt elkövette volna.
Elnök De hisz s ceendőrségnél és a 

jd.'ásbiró előtt bevallotta, hogy Knaposikot , 
maga vágta fejbe Agocs biztatás, tk

Vádlott : A csendőr er gém pofon ütött, | 
mikor bekísért. Másnap féltem, hogy megint j 
megvernek, azért hallotta®, úgy ahogy a | 
csendőr akarja.

Elmondja, hogy a vizsgálóbíró és a já- j 
r koiróság előtt u csuk félelemből tette a be­
ismerő vallomást Majd előadja, hogy a szö­
vetkezeti korcsmába szivar vásárlás miatt ment 
bt. Kn.apcsik.kal semmi dolga ssre volt.

Agocs D. János 30 éves mezőhcvácsházi 
jmpszamoB elmondja, ho;iy 6 egy itt mentbe 
a ko.csraábs Síefanidesael. De arról, ami 
Knapceikka! történt, semmit asm tud.

LLu án a tanúkihallgatások kelttkeitek, 
amelyek ana nem is érten véget. Ítélethoza­
tala -sak a folytatólagos tárgyaláson kerül sor. j

Esküdtszék) főtárgyai as Még a
tora v- i napin: « n .-i► •! j. t -r;ént. 
tiogy a .Nagyerdő tarajéban ...., y gubanc 
megtámadta és kirabolta ózv. Pataky Jó- I 
zsefné takarítót)őt. A furfangos módon vég-

Holnap, csütörtökön, november hó 29-én:

Gyerek asszony.
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

Szepkessstöi-pests«

T. B. Úgy tudjuk, tiogv a f"iskola könyvtárá­
nak n ncs nyomatott katalógusa. Bizony -oklia kerül 
a.. ilyesmi. Abba is igaza van, hogy célszerű lenne 
a főiskolai gyűjtemények kincseinek hírlapi ösrner 
tetőse, meri hiszen meg Debrecen .en sem ismerjük 
tzokai Hej I olyankor látjuk, hogy kulturális téren 
mennvirc elmaradt a magyar, a mikor azt olvassuk, 
hogy a Britisch muzeum 394 kötetes könyvjegyzékét 
épp most ajándékozta a M. T. Akadémiának egy lel" 
kés mübarét. A lajstrom értéke 94 font sterling. Mi 
minden lehet ott. milyen kevés a miénk 1 

K, F E (■> ttrauodik.

Magyar államvasutak 
menetrendje.

llesbreoenbSI indul»
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat! — 
Budapest —■ Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé —■ 
axdstmár — M.-Sziget felé — 
Csak Siatmárig (gyorsvonat) 
Ónak SKBtmárig teher v. sz. sz. 
Ssetmár-M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc- Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassai 

I ni. á. v&sutló 
i vásártérről —
! m. á. vasúttól 

„.. , f vásártérről — |j
u"=0B y m. i vasúttól ,!
M.-Bz.- MrhÉly i vífiírtén.61 _

Ie * I ic. á. vasúttól 
vásártérről — i.

> m. á. vasúttól 
I vásártérről — : 

F.-Abony felé in. fe. vasúttól 
» ,-Abcny felé vásártérről — 
O.-Kócs—Bolgár felém. á. v.-tól
O.-Kócs -PolgárfelévtiaáriöiSi ,
Derecske—N."-L6ta felé — ■— 
iiere-ske—N.-Léta felé — —

Spestiee ésrktszik i
.i reggel 8ó. 57p.-kor ind.gy, v.
A déli 126. 06 p.-kor ind- ez. v. 
«.ss este 10 6. 6:.-kor. ind. sz. v. 

d. u. 4 6, 46 p.-kor ind. sz. v.

VK=dapei>3rSI Ö®*®“
<«ece$»be indáéi t

JL d. u. 12 ó. 4- p.kor er«, gy. v. 
I. é. u. 8 ó. 29 p."kt r érk. sz. v. 
Dk este 6 ó. 20 p.-kor érk.gy. v. 
fiz éjjel£6.24 p.-kor érk. sz. v.

' P.-Ladaryig gy. v. átszábAss»1)
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•ind-pest felől (szmnéiyvcsat 
Budapest—Nagyvárad f. gy..nr 
íusur-pest—Nagyvárad felől — 

.c.arest—Nagy várad felől — 
;?ak P.-Ladányiéi 
"e-aii Szatmár felől — —
i ratmár- M .-Szigetről — —

M:-8zigetrél — — —
bxuimár ielől — — “

—MisitőlC ÍC'lől -
ra«s»,—B.-A.-Ujhely-SxeizT: -.a
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K.-Abotiy felől vásártérre 
B.-Aboay felől m. á. »»suthoz 
O.-Kóaa—roigór felöl vas. tér. 
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'érvben 
szenvedek !

1 I»

Keleti fél pi
legújabb taliUmányu cs 
ős kir, s^ab; Hőrvkötő pna 
umatikns gumi-pelottával 
a ícgtökólotnaobb a maga 

nemében i
A leg’-pgih1 és legnagyobb 
sérveket fájdalom nélkül 

visszatartja i
Árak egyoldalii 12 kor, 

kétoldalú 24 kor. 
Számtalan elismerő levét 
bel és külföldi leghireseb 
orvosoktól és szaktaná­

roktól [
ifi év óta fenná'.ó tes1 egyenéazétijnüintéíetembén 
egv fővaro-i gy.aVorló szakorvos állandó felügye­
lete ,^ct a iegtőkéle'esehb tecnikai kivitelben 

a lego'.ceóbb árak mellett készülnek.
MÜLABAK és MÖKEZEK

art putáltak részére.
Melltílzék 8$ e^yenestartók ferdén nőttek részére.
Járó és támgspek aiT

ar.golkéros, rheumés, elgörbült betegeknek
Haskötők, gummi-görcsér harisnyák

(Hölgyeknek női kiszolgálás.) 
Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerinti 
— Kérjen ingven és bérmentve — 3000-né: több 

ábrával ellátott — nagy képes árjegyzékeit
Keleti J.

orvosi müszergyáros B UDAPEST I\ ker„ 
Koronaherceg utca 27|3.

a főtisztelendő szervita rend zárda palotájában 
Gt ar. Bpeat. Központi városház Alapittato'.t 1878

Szövetkezés ! Takarékosság ! Erő ! a jólét alapja!

Aláírási felhívás.
A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adui.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akarja magát
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre. 
A ki öreg napjaira, betegségére nem akar másra szorulni, 

idején gondoskodjék és lépjen be a

Népsegélyzö Idánk
m sz. most alakuló II. évtársulata tagjai sorába erejéhez mórén heti befizetéssel. 

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre van tekintettel már

heti lO fillér
befize őssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyén törleazthető kölcsönt kaphat, mert 
társulataink 8 és 12 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet hetenkint, mely befi­
zetés az év ámulatok lejártáig cs. í 750,000 K. befizetésnek felel meg, mely 
összeg után a társulat tagjai fi°/o haszoncredményben fognak részesülni.

Eddig 800 esetben 600,000 kor kölcsönt adtunk ki szőve‘kéz 3tünk 
tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NEPSEGELYZO BANK in. sz helyiségeiben
Piac-ntoa 12 szám.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAHIDY ELEMÉR

Hajdn vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.
GERÉBY PÁL

föle birtokos ügyvezető igazgató.
FORRAI ERNŐ 
földbirt. alelnök 

Békés Lajos 
Dávidházi Kálmán 
Lamprecht Frigyes

Dr. Varga Elemér
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG :

T rigárszky Emil

Dr. WEISZ JÓZSEF 
ügyvédi jogtanácsos 

Dr. Balkányi Emil 
Dr. Burger Andor 
Somossy László

Werlin Sándor

KONTSEK GÉZA 
nagyker sk. alelnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 

Lusztig Dezső

Gyurcsány Béla Ungár Jenő.

cd

J\. Sebrec^eni Jpar- és «Ksrcsksdelmi Bank
a takarékosságot glősggifgrrdó

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,
egy acélból készült, csinos

JakaréK-gyiijtó sggkrénygkal

Cd

ce

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát kéoezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

31 taüaréfí-gyüjtö szefirenyeüeí
zárva kézbesítjük teleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legai&bb 
egyezer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget
a h6 Hacsakb20bfillórt^ecslÍztat naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 

Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

Tőke Kamat Összesen
év alatt növekedik 365 — 37 98 402.08

730 — 75 96 805 967> " 1095 — 11394 1208 94yt 1460.— 151.92 1611.92* 1825.— 18990 2014.90» 3650.— 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily

w Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Ban kiöl,

x
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FENTIEKET TITOKTARTÁS

GYÓGYSZERTÁRA TfSZÁSZÉHTIMREN

I I o.AXÄÄtU.ß,v .

Főraktár Debrenenben :

TÓTH BÉLA gyógyszertára.

, g legtöbb Ízesetek a nyári idényben esnek. — Ha , 
kJ minden háznál, üzletbelv iségben, műhelyben, száll»- g 
/ -i —-———- dákban csak egy -—-——- r

.MINIM Aí
tűzoltó készülék volna, nagy tűzkárok lenii^Dok

- liniuax szab. tűzoltó készülékek 
eerverí üli raktára

^ elk rülhetők.

TÓTH GYULA
vaskoré skedc, DEBRECEN, Városháza.

X
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Hirdetések: jutányos áron felvétetaek.
Cl’ _*r. - *UÖ*L-»1K> v sarlós-KTViH&űS)f^Bl^a:TWJR»m*0*^*,V'»'ZES3Kri'»CKti«i* •iir.7*»owri«SB.v t^rrvjY ."«B *Tj^yr;.-^v..-v:* 5rKBdRtft.,teaai,'aiBMí
/—< I • 1 T > i-H-loroo ! Sok ezeren keresik fel évenként a kü’földi Welchenberg, Rtichenh&ll stb.
vjrlGlCiK? 1 H.X'1 tt'kl lUll. fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keressenek rnegrongáh tüdójöknek.
Dr. Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szerint

a Kövesligeti

Tulipán asvanyg-yögy viz
a Gleichenberg „Constantin" és a Niederseltersi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát és 
az eredmény számtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásványgyógyviz 

1 gyógyhatása úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a mellett közelségénél fogva tettemesen 
olcsóbb mini a külföldi viz.

A kinek tehát egészsége drága, ne mulassza el a Kövesligeti Tulipán ásványgyógyvizet állandóan használni 
vagy a ki borhoz, vagy sziruphoz kellemes és üdítő italt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdumegye részére
Darvas Miksa fűszer és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Teleki utca 104. — Telefon 294 sz.

BCZtYjti - í, Jfa: at»

I-, íím- és prmekáák
legelőnyösebb bevásárlási fofráge

1

Neumann M.
cs, és kir udvari ruha szállító

Debrecen f*iae—utca 61» sas.
Magy kir. föpoetával exemben

N ow -oü Láextá Jc,z%?f laptulajdonoe : • ryvcynmdájáb .c rn>b: v


